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Závěrečná zpráva 

Závěrečná zpráva 
(k finančnímu vypořádání poskytnuté dotace/příspěvku) 

Příjemce  
dotace/příspěvku: 

Jazykové gymnázium Pavla Tigrida, příspěvková organizace 

Sídlo: Gustava Klimenta 493/3, 708 00 Ostrava-Poruba 

IČO: 61989011 Číslo 
smlouvy/ 
kód žádosti: 

1937/2022/ŠaS 

Název projektu: Podpora rozvoje bilingvní cizojazyčné výuky 

 

Stručný popis použití dotace / příspěvku: 

Ve školním roce 2022/2023 byla Jazykovému gymnáziu Pavla Tigrida poskytnuta 

statutárním městem Ostrava neinvestiční dotace v rámci Dotačního programu na podporu 

rozvoje bilingvní a cizojazyčné výuky v mateřských, základních a středních školách se 

sídlem na území SMO v celkové výši 396 tis. Kč pro období 1. 7. 2022 – 30. 6. 2023. Větší 

část finančních prostředků byla použita na odměny učitelů, kteří realizovali bilingvní výuku 

(francouzský dějepis, francouzský zeměpis, Hv ve francouzštině) a na nákup cizojazyčných 

učebnic, slovníků, mapy Francie, CD přehrávačů a licenci pro výuku cizích jazyků (Visual 

Education). Dále byla dotace využita (147 tis. Kč) na úhradu části poplatku za mezinárodně 

uznávanou jazykovou zkoušku žáka SŠ na úrovni B2 a vyšší podle stupnice Společného 

evropského referenčního rámce pro jazyky, který si hradili žáci. V letošním školním roce 

jazykovou zkoušku na úrovni B2 – C1 vykonalo úspěšně 90 žáků. 

Celkové naplnění účelu dotace / příspěvku: 

Vyučující francouzského jazyka se ve spolupráci s Francouzskou aliancí v Ostravě podílejí 

na přípravě žáků k mezinárodní jazykové zkoušce z francouzštiny (DELF scolaire) na 

úrovni A1 – C2 Společného evropského referenčního rámce pro jazyky. Ve školním roce 

2022/2023 vykonalo tuto zkoušku celkem 22 žáků, a to 6 žáků na úrovni A1, A2, 5 žáků na 

úrovni B1 a 11 žáků na úrovni B2. 

 

Díky vysoké úrovni výuky francouzského jazyka se naši žáci i letos účastnili olympiád a 

jazykových soutěží. V krajském kole Konverzační soutěže ve francouzštině zvítězil 

v kategorii SŠ II student třídy 4. E Ondřej Radev, který zároveň postoupil do celostátního 

kola, v němž se umístil na skvělém 2. místě. V Konverzační soutěži ve francouzštině byli 

úspěšní i další studenti, a to Zuzana Horáčková získala 2. místo v kategorii ZŠ I, Vítězslav 

Metra 3. místo v kategorii ZŠ II a Isabela Spilková 4. místo v kategorii SŠ I. 

   

Studenti se také zapojili do celostátního kola LAVH (Lecture à voix haute) – soutěže 

v recitaci francouzské poezie v Praze na Francouzském institutu. Pro žáky, kteří se 

ve školním kole umístili na druhém a třetí místě, byly připraveny různé divadelní 

workshopy. Výherci školních kol si vylosovali báseň, na jejímž přednesu pracovali s hosty 

pozvanými z francouzského města Orléans z divadla Théâtre de l’Imprévu, a to 

s divadelním režisérem Éricem Cénatem a herečkou Claire Vidoni. Na závěr proběhlo 

společné vystoupení všech výherců školních kol a byli vyhodnoceni tři nejlepší recitátoři. 
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Na letní pracovní stáže do francouzské Bretaně koncem června odletělo 5 našich žáků, kteří 

stráví celé prázdniny ve francouzském prostředí a budou pomáhat v městských 

informačních centrech, půjčovně koloběžek, v kempech, v restauracích atd. Zde si budou 

vylepšovat své jazykové kompetence a zároveň si vyzkouší, jaké je to být delší dobu bez 

přímého kontaktu se svou nejbližší rodinou. Ze zkušenosti víme, že se žáci z těchto stáží 

vracejí s větším sebevědomím, ať už se to týká ovládání francouzštiny, či samostatnosti. 

 

Prezentace města: 

Kromě běžné výuky učitelé cizích jazyků propagují jazykovou výuku na našem gymnáziu 
formou prezentací, workshopů, prostřednictvím vlastních jazykových projektů či soutěží 
na základních školách. Na recipročních pobytech žáků „francouzských“ tříd na partnerské 
škole v Limoges nebo na zahraničních jazykových zájezdech v Anglii, Francii, Německu či 
Rakousku reprezentují zvláště Ostravu a Moravskoslezský kraj a také Českou republiku. 
 
Školu prostřednictvím dalších aktivit ve francouzštině významně reprezentují někteří 
studenti. Asociace LabelFranceÉducation nedávno oslavila 10. výročí své existence a k této 
příležitosti uspořádala 1. regionální fórum pro studenty států střední a východní Evropy. 
K reprezentaci České republiky na tomto setkání byla vybrána naše studentka Natálie 
Machková, která se ve dnech 5. až 8. října 2022 účastnila v přímořském městě Varna na 
jihu Bulharska společně se studenty z dvanácti evropských států řady workshopů. 
Jednotlivé aktivity byly zaměřeny na používání sociálních sítí, využití francouzského jazyka 
v běžném i profesním životě a také na vliv a následky chování lidské společnosti na životní 
prostředí. Celé fórum bylo zakončeno frankofonním večerem. 
 
V březnu 2023 Francouzská sekce uspořádala ke Dni frankofonie 5. ročník mezinárodní 
výtvarné soutěže s názvem „Poezie železa“, prostřednictvím které se organizátoři věnovali 
stému výročí úmrtí Gustava Eiffela. Básník ocelových konstrukcí, specifických technik, 
ornamentů a tvarů je ve veřejném prostoru zastoupen stavbami, jež stále budí zájem a 
inspirují. Tématem soutěže jsme chtěli oslovit co nejvíce žáků právě z Ostravy, pro kterou 
byly zejména v blízké minulosti ocelové stavby tak typické. Soutěže se zúčastnilo více než 
2000 žáků ze 47 škol nejen z ČR, ale také z Francie. Svůj videopozdrav zaslal také atašé pro 
francouzský jazyk Eric Playout. (Více informací na https://www.jazgym.cz/cz/aktualne/art-
galerie/vystavy-vernisaze-dilny.html?hledat=Poezie%20%C5%BEeleza)      
 
Úspěšní jsou naši žáci také ve studiu francouzského jazyka v zahraničí. Kateřina Benková se 
po ročním studiu v rámci programu „Rok ve Francii“ vrátila ve školním roce 2022/23 na 
JGPT do třídy 6. E a úspěšně odmaturovala. Kateřina Kučerová a Daniela Skácelíková 
pokračovaly ve školním roce 2022/23 ve studiu na prestižní vysoké škole SciencesPo ve 
francouzském Dijonu a v tomto studiu budou pokračovat i v následujícím univerzitním 
roce 2023/24. 
 
V letošním školním roce prošly úspěšně výběrovým řízením na studijní pobyt „Rok ve 
Francii“ naše žákyně Emma Elizabeth Jackson ze 4. E a Lucie Ruferová ze 3. E, které budou 
ve školním roce 2023/24 studovat na lyceích ve francouzském kraji Grand-Est 
(partnerském regionu Moravskoslezského kraje). 
 
Z výše uvedených informací je zřejmé, že finanční podpora výuky především 
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francouzského jazyka ze strany Statutárního města Ostrava je pro nás velmi důležitá, 
protože nám pomáhá v podpoře učitelů francouzského jazyka, v přípravě žáků a podpoře 
aktivit, které pro žáky připravujeme. Touto cestou bychom chtěli poděkovat statutárnímu 
městu Ostrava za poskytnutou dotaci, díky které se nám daří rozvíjet cizojazyčnou a 
bilingvní výuku na naší škole. 
 
Zprávu o dotaci MMO uveřejňujeme na našich webových stránkách, kde zároveň sdílíme 
logo statutárního města Ostrava. 
 

 

v  Ostravě  dne  

 
 
 
 

 
podpis 

Ing. Monika Kocháňová, ředitelka školy 
Tel.: 734 412 664 

 


